
調査校数 75 校

□

1,367 1,207 1,208 3,782
8,610 8,285 8,088 24,983

3 519 684 1,206
484 376 340 1,200

3,913 3,786 3,788 11,487
578 555 672 1,805

14,955 14,728 14,780 44,463
※「原付バイク」とは、原動機付き自転車のことで、排気量５０cc以下のものを指す。以下同様。

※「その他」とは、車イスによる自力登校、車による送迎など１～５の交通手段以外のものによる。

Ⅰ　交通安全教育について

問１ 問１ 合計 割合

１　外部講師を依頼して実施した（本年度中の実施予定を含める） 31 41.3%
２　自校だけ（自校の職員のみ）で実施した（本年度中の実施予定を含める） 21 28.0%
３　実施していない 26 34.7%

問２
問２ 合計 割合

１　歩行者の交通安全 1 33 63.5%
２　自転車の交通安全 2 42 80.8%
３　原付（二輪車も含む）の交通安全 　 3 30 57.7%
４　自動車の交通安全 　 4 13 25.0%

問３

問３ 合計 割合
１　警察官 1 10 32.3%
２　地域の交通安全協会関係者 2 2 6.5%
３　市町村の交通安全担当職員 3 0 0.0%
４　自動車学校の指導員 4 24 77.4%

問４

問４ 合計 割合
１　実施した（本年度中の実施予定を含める） 65 86.7%
２　実施していない 　 10 13.3%

問５
問５ 合計 割合

１　ホームルーム活動（ＬＨＲ） 　 1 16 24.6%

２　学校行事（交通安全教室・全校集会等） 2 28 43.1%

３　総合的な探究（学習）の時間 　 3 0 0.0%
４　保健体育の科目「保健」 　 4 46 70.8%
５　生徒会活動 　 5 8 12.3%
６　朝のＳＨＲ又は終礼 　 6 25 38.5%
７　個別指導（違反を繰り返す生徒等） 　 7 17 26.2%

問６
問６ 合計 割合

　 50 66.7%
　 25 33.3%

問７
問７ 合計 割合

１　校内の啓発活動 1 45 90.0%
２　校外の啓発活動 2 15 30.0%
３　地域の活動（ボランティア活動等）へ参加 3 8 16.0%

問８
問８ 合計 割合

１　実施した（本年度の実施予定を含む） 69 92.0%
２　実施していない 6 8.0%

　問６で「１　実施している」と回答した学校のみ回答。（※複数回答可）
　「生徒会活動」での活動内容について、該当する項目をすべて選び、１を入力してください。

　「自転車安全利用五則」の指導について、該当する項目を1つ選び、１を入力してください。

　問4で「１　実施した」と回答した学校のみ回答。（※複数回答可）
　「危険予測学習」の指導の機会で該当する項目をすべて選び、１を入力してください。

　「生徒会活動」として交通安全活動を実施していますか。該当する項目を1つ選び、１を入力してください。

１　実施している
２　実施していない

　問１で１と答えた学校のみ回答。（※複数回答可）
　交通安全教室の講師について、次の１～５の中から該当する項目をすべて選び、１を入力してください。

　交通安全に関する「危険予測学習」を学校行事やホームルーム活動、保健体育、教科等で実施していますか。
　該当する項目を1つ選び、１を入力してください。

計

　交通安全教室をどのように実施しましたか。次の１～３の中から該当する項目を選び１を入力してください。

　問１で１又は２と答えた学校のみ回答。（※複数回答可）
　交通安全教室の指導内容について、該当する項目をすべて選び、１を入力してください。

県立・市立・私立高等学校全日制

令和２年度　交通安全実態調査票　

６　そ　の　他

生徒の通学手段について、人数を入力してください。２つ以上利用している時は、主となる交通手段を回答
してください。（令和２年５月１日現在）

１年 ２年 ３年 合計

１　徒　　　 歩
２　自　転　車
３　原付バイク
４　スクールバス
５　公共交通機関



問９
問９ 合計 割合

１　ホームルーム活動（ＬＨＲ） 　 1 18 26.1%

２　学校行事（交通安全教室・全校集会等を含む） 2 39 56.5%
３　総合的な探究（学習）の時間 　 3 0 0.0%
４　保健体育の科目「保健」 　 4 26 37.7%
５　生徒会活動 　 5 12 17.4%
６　朝のＳＨＲ又は終礼 　 6 33 47.8%
７　個別指導（違反を繰り返す生徒等） 　 7 18 26.1%

問１０
問１０ 合計 割合

１　実施した（本年度の実施予定を含む） 42 56.0%
２　実施していない 34 45.3%

問１１

問１１ 合計 割合
１　推進している（通学許可条件にしている学校を含む） 74 98.7%
２　推進していない 1 1.3%

問１２
問１２ 合計 割合

１　条件付きで認めている 　 72 96.0%
２　規制をせず（条件を付けず）認めている 　 3 4.0%
３　認めていない 　 0 0.0%

問１３

問１３ 合計 割合

１　 自転車の色や形状（ハンドル・カゴ等の形状等） 1 48 66.7%

　 2 38 52.8%
　 3 0 0.0%
　 4 71 98.6%
　 5 42 58.3%
　 6 69 95.8%
　 7 67 93.1%
　 8 63 87.5%

9 48 66.7%
10 55 76.4%
11 21 29.2%

問１４

問１４ 合計 割合

　 1 50 66.7%
　 2 25 33.3%
　 3 15 20.0%
　 4 12 16.0%

5 11 14.7%

問１５

問１５ 合計 割合

１　認めている（免許取得可能年齢になった生徒は取得可） 18 24.0%

２　原付通学生のみ認めている 　 42 56.0%

３　認めていない 15 20.0%

問１６
問１６ 合計 割合

１　学年を指定して許可 　 1 38 63.3%
２　誓約書の提出 　 2 41 68.3%
３　面談等による三者合意（本人・保護者・学校） 　 3 43 71.7%
４　許可願の提出 　 4 57 95.0%
５　生徒説明会への参加 　 5 41 68.3%
６　保護者説明会への参加 6 33 55.0%
７　実技講習会への参加 　 7 38 63.3%
８　成績及び出席状況 　 8 27 45.0%
９　運転記録証明書の提出 9 10 16.7%
10 任意保険の加入 10 49 81.7%
11 その他の条件で許可 　 11 10 16.7%

５　実施していない

　「原付運転免許」の取得許可について、該当する項目を1つ選び、１を入力してください。

　問１５で１又は２と回答した学校のみ回答。（※複数回答可）
　「原付運転免許」の取得条件について、該当する項目をすべて選び、１を入力してください。

３　業者（自転車販売店）が実施
４　各生徒が実施

定期的に学校での自転車の安全点検・整備を実施していますか。実施している場合は、次の１～５の中から、
該当する項目をすべて選び、１を入力してください。（※複数回答可）

１　学校教職員が実施
２　生徒(交通委員等)が実施

６　 防犯登録
７　二重ロック
８　雨具（カッパ）の準備
９  業者（自転車販売店）の自転車安全点検・整備
10  ＴＳマーク付帯保険（自転車安全整備制度）への加入
11 個人賠償責任保険（ＴＳマーク付帯保険を含まない）への加入

５　 反射シール（反射板、反射材）の着用等

Ⅱ　交通安全管理について

自転車の加害事故に備えた個人賠償責任保険（ＴＳマーク付帯保険を含む。）の加入の推進について、
該当する項目を1つ選び、１を入力してください。

　「自転車通学」の許可について、該当する項目を1つ選び、１を入力してください。

　問８で「１　実施した」と回答した学校のみ回答。（※複数回答可）
　「自転車安全利用五則」の指導の機会で該当する項目をすべて選び、１を入力してください。

　「ヘルメット着用の有効性」の指導について、該当する項目を1つ選び、１を入力してください。

問１２で「１　条件付きで認めている」と回答した学校のみ回答。（※複数回答可）
自転車通学の条件について、該当する項目をすべて選び、１を入力してください。

２　 自動点灯ライト
３　 ヘルメットの着用
４　 学校指定ステッカー貼付



問１７
問１７ 合計 割合

１　規制をせず（条件を付けず）認めている 0 0.0%
２　条件付きで認めている 62 82.7%
３　認めていない 11 14.7%

問１８

問１８ 合計 割合
１　 通学距離 　 1 52 83.9%
２　 公共交通機関が不便 2 35 56.5%
３　 部活動等の関係 　 3 18 29.0%
４　 家業や職場（アルバイト等）の関係 　 4 2 3.2%
５   原付の種類・色 　 5 26 41.9%
６　 ヘルメットの種類・色 　 6 40 64.5%
７　 指定ウィンドブレーカー等の着用 　 7 39 62.9%
８　 ステッカーの添付 　 8 42 67.7%
９　 校名入りプレートの設置 　 9 14 22.6%

問１９
問１９ 合計 割合

　 29 38.7%
　 45 60.0%

問２０
ア 問２０－ア 合計

　 1 1088
　 2 87

合計 1175

イ 問２０－イ 合計
　 1 21

2 81
3 4

合計 106

ウ
（複数回答可） 問２０－ウ 合計 割合

　 1 8 30.8%
　 2 0 0.0%
　 3 23 88.5%
　 4 1 3.8%

問２１
問２１ 合計 割合

１　規制をせず（条件を付けず）認めている 0 0.0%
２　条件付きで認めている 73 97.3%
３　認めていない 3 4.0%

問２２
問２２ 合計 割合

１　進路内定者 1 61 83.6%
２　成績及び出席状況 2 57 78.1%
３　就職先等で免許取得の必要がある 3 37 50.7%
４　自動車学校への入校は許可するが、免許取得は卒業後 4 25 34.2%
５　免許取得は許可するが、卒業まで運転しない 5 21 28.8%

問２３
　「自動車学校」への入校時期について、該当する項目を１つ選び、１を入力してください。 問２３ 合計 割合
１　３年生1学期（４月）以降 　 1 0 0.0%
２　３年生夏休み（７月末）以降 　 2 0 0.0%
３　３年生２学期（９月）以降 　 3 37 50.7%
４　３年生冬休み（１２月末）以降 　 4 25 34.2%
５　３年生３学期（１月）以降 5 9 12.3%
６　３年生家庭学習機関（２月）以降 6 10 13.7%

問２４

男子 女子 男子 女子 男子 女子 男子 女子 男子 女子

48 30 571 292 677 307 1,296 629 1,925
0 0 1 1 3 0 4 1 5
0 0 0 0 7 2 7 2 9

１　原付バイク
２　自動二輪車
３　普通自動車

　問２１で「２　条件付きで認めている」と回答した学校のみ回答。（※複数回答可）

　生徒の運転免許取得状況（令和２年１２月１日現在）について、人数を入力してください。
　なお、１人が２種類以上取得しているときは、複数回答してください。

１年 ２年 ３年 ４年（定時制） 合計
男女総計

　「自動車運転免許」の取得（自動車学校への入校含む）について、該当する項目を1つ選び、１を入力してください。

　問２１で「２　条件付きで認めている」と回答した学校のみ回答。（※複数回答可）
　取得条件（規制）について、該当する項目をすべて選び、１を入力してください。

１　自校の敷地内
２　他校の敷地内
３　自動車教習所
４　警察関係施設

　「原付」の実技講習会の実施場所について、該当する項目をすべて選び、１を入力してください。

２　実施していない

　問１９で「１　実施している」と回答した学校のみ、以下のア～ウに回答。
　「原付」の実技講習会に参加した人数は何人ですか。延べ人数を入力してください。（※複数回答可）
１　生徒
２　教職員

　「原付」の実技講習会は、誰が指導しましたか。延べ人数を入力してください。（※複数回答可）
１　自校の指導者
２　外部の指導者（警察・交通安全協会員、自動車学校の先生等）
３　生徒(交通委員等)が指導

　問１７で「２　条件付きで認めている」と回答した学校のみ回答。（※複数回答可）

　「原付通学」の条件について、該当する項目をすべて選び、１を入力してください。

　「原付」の実技講習会の実施状況について、該当する項目を1つ選び、１を入力してください。

１　実施している

　「原付通学」の許可について、該当する項目を1つ選び、１を入力してください。




